

阳光少年，指尖奏响“夏日华尔兹”

创意校园

为丰富学生们的校园文化生活，5月29日，兰州市城关区酒泉路小学举办了“歌唱童年 奏响未来”——班级口风琴展演比赛，少年们一起手持口风琴，用指尖奏出多彩的“夏日华尔兹”！



班级口风琴展演比赛现场。

清激动听的音符，游走在黑白键上，一只只稚嫩的小手，弹出了一首首激荡人心的乐曲。伴随着清爽的微风，四一班徐徐吹奏起了《Mojito》。用呼吸奏响民族的旋律，用琴声点燃生命的温暖，琴声飞扬，吹奏幸福的童年。四二班《达古拉》《听妈妈的话》将师生们的思绪带回了童年，带回了妈妈的怀抱。四三班演奏的《土风舞》《青城山下白素贞》，使师生们感受到了热情大方的土家风情，令人赞不绝口。青城山下，杭州湖畔，一段故事，传承千年。

四四班口风琴演奏的《春晓》，仿佛将大家带进了孟浩然所描绘的春景之中，令人陶醉其中。《我的纸飞机》奏响了童年的回忆，美妙的音符娓娓道来，就像我们成长路途上的脚印。

一首清澈宁静、令人陶醉；一首欢快、灵动，让人身临其境，感受自然之韵。五一班口风琴演奏《贝加尔湖畔》《森林狂想曲》，令人流连忘返。迎着春天的阳光和花香，伴着悦耳的鸟鸣与琴声，五二班带来了口风琴合奏《小鸟，小鸟》《春晓》，轻快悦耳的曲调，充满了自由的气息。微风徐来，水波荡漾，五年级三班的口风琴演奏——《喀秋莎》《让我们荡起双桨》，奏出了对生活的无限向往。五四班是幸福的一代，是幸运

的一代，微风徐来，水波荡漾！伴着《喀秋莎》《让我们荡起双桨》优美的旋律，驶向美好灿烂的未来！

比赛中，同学们的呼吸、指法、动作都体现出他们娴熟的技艺和扎实的音乐基础。每一个音符都承载着他们对音乐的热爱和执着，一张张笑脸洋溢着幸福的喜悦，他们陶醉在音乐的海洋里，用口风琴抒发着内心的情感，传递着音乐的力量。

每个孩子都是天生的艺术家，一抹淡彩，一点创意，就构成一个美丽的世界。酒泉路小学学子用热情与才华，带来了一场视听盛宴。本次口风琴展演活动，以素质教育为目标，以音乐审美为核心，强调音乐实践，充分展示出了艺术的独特魅力，为提升学校人文底蕴增添了一抹亮丽的色彩。

兰州市城关区酒泉路小学校长王燕红说，本次口风琴比赛是对学校口风琴教学成果的一次综合展示。口风琴作为学校的音乐特色课程，始终坚持以“班班有琴声，人人会演奏”为培养目标，激发学生对音乐的热爱之情，在演奏中找到自信和快乐，提升学生的艺术素养。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 裴强

城关区红山根小学 校园艺术节精彩纷呈

日前，兰州市城关区红山根小学迎来了一年一度的“美育浸润心灵 艺彩点亮未来”校园艺术节。在这场盛宴中，同学们用灵动的手去创造艺术的奇迹。每一个音符、每一个舞姿、每一幅画作，都承载着他们对美的追求和向往，都流露出他们对未来的无限憧憬和期待。

艺术展演活动精彩纷呈，校级朗诵节目《厉害了，我的国》如泉水叮咚，朗诵者们字正腔圆，让在场的每一个人都感受到了语言的魅力；紧接着，舞蹈《铃声响丰收》轻盈飘逸，舞蹈队的同学们身着华丽的服饰，伴随着悦耳的铃声，仿佛将我们带入了一个丰收的季节，让人心旷神怡；戏曲《智取威虎山》选段更是经典再现，小演员们精湛的演技和深情的唱腔，让现场观众感受到了中国传统戏曲的博大精深。最后，即将毕业的六年级的同学们也带来了自己的个人节目，手

风琴与街舞的融合，不仅展示了他们的才艺，更体现了他们对艺术的热爱与追求。整个校级展演如同一幅五彩斑斓的画卷，展现了红山根小学学生的艺术风采。

各班级的展演节目也如同一场艺术的盛宴，孩子们在舞台上尽情绽放自己的才华和魅力。他们用自己的方式诠释着经典故事，用舞姿、歌声和朗诵表达了对美好生活的向往与追求。这些节目不仅展现了孩子们在艺术教育中的成果和收获，也体现出他们对艺术的热爱和追求。

在这场盛宴中，孩子们不仅是艺术的参与者，更是美的探索者和创造者。他们学会了用舞姿、歌声、朗诵等方式去诠释美、展现美，更在这个过程中，逐渐领悟了美的真谛。让同学们学会了用心去感受生活，用爱去传递温暖。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

这场庆“六一”活动太赞了

为关心关爱军地黄河少儿，加强军地互动，兰州市双拥办、兰州市退役军人事务局、驻兰部队等多部门近日联合开展了“军地黄河少儿庆六一”系列活动。

在甘肃省军区昆仑幼儿园的庆“六一”活动现场，孩子们表演的《小号手》《宝塔山下的摇篮》等节目精彩纷呈，孩子们个个精神抖擞，动作整齐划一，浓浓的“军味”掀起了热潮，现场欢呼声掌声不断。

为了让孩子们过一个别样的“六一”，由兰州市退役军人事务局、兰州市委老干部局、兰州市少工委主办，兰州市军休站、兰州大学附属学校承办的

“退役军人上讲台 国防教育进校园”主题活动走进兰州大学附属学校。红色宣讲团的老兵李喜章、蒋宜团分别结合自身经历，通过一个个鲜活、生动的红色故事，用通俗易懂的话语讲述自己从军的光荣经历，让同学们了解了革命前辈铮铮铁骨和坚定信仰；红色宣讲团的郭捷向同学们讲解了国防知识，带领同学们参观了军事装备模型，发放了国防教具。军事训练教官还在学校操场进行了军事会演，向在场师生表演了军体拳，同学们还进行了军体操方阵训练，现场气氛热烈。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

爱心行动 幸福相伴



“这个书包好漂亮，还有笔、本子都是我们急需的物品，谢谢叔叔！”一句感谢让在场的兰州市军休三站干部职工们心里暖暖的。近日，以兰州退役军人为骨干的甘肃方舟救援志愿服务队队在甘肃省红十字会的牵头下，协同联勤保障部队相关医疗机构、普瑞眼科等爱心单位，前往积石

山县开展了“爱心甘肃·幸福相伴”关爱灾区儿童健康行活动，将价值18200元的书包、读物、铅笔盒、袜子、笔记本、中性笔、笔芯、圆规、水杯等爱心物资送到孩子们手中，带去兰州退役军人的爱心和关怀，向他们送上“六一”节的祝福。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 摄

说文解字

“亼亼亼亼”：大山里的四个汉字兄弟

有一个非常特别的成语“亼亼亼亼”(xiān xiān wā kǎn)，这个成语的四个字长得非常相似，它们都有一个“山”，如同大山里的四兄弟，那这个成语是什么意思呢？

成语“亼亼亼亼”的四个字虽然看起来相似，但实际上每个字的含义都不同。

“亼”表示人在山上行走，古同仙，也可以引申为高举。高举就是指高飞，或者高人隐居。

“亼”和“亼”寓意相仿，同样是仙的异体字，寓意人在山上。

“亼”指低洼的地方，山坡、斜坡。

“亼”一座山，被盖住了，也是整体的

意思。这四个字合起来，从造型上看，上面的部分连在一起就像是连绵不绝的山。表面意思是讲山势起伏，有高低，有平整的地方也有低洼斜坡，这才是一座山的全貌。而一个人在山上历经了各种磨难，克服了种种困难最终成为仙人。

这个成语告诉我们，连绵不绝的大山如同人生常态，有高峰，就会有谷底，有悲伤，也会有欢乐，人生曲折多变，但万般困难总会过去。遇到挫折不要气馁，取得成绩不要骄傲，脚踏实地，走好属于自己的路。

奔流新闻·兰州晨报记者 杨亮